

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации
Тищенко Николая Анатольевича
«Психологические особенности представлений личности об организации
**(на примере сотрудников предприятий малого бизнеса)»
по специальности 5.3.1. Общая психология, психология личности, история
психологии (психологические науки)**

Работа Тищенко Н.А. посвящена изучению особенности представлений о предприятии ее сотрудников. Автором разработана типология личности в зависимости от выраженности искажений в представлениях о предприятии у персонала, разработана и апробирована система психологического сопровождения сотрудников с неконструктивными представлениями о своем предприятии. Интересен подход автора при анализе представлений через категорию отношение и как элемента образа (имиджа) предприятия.

Научная новизна работы заключается в том, что: выявлено, что представления об организации малого бизнеса сотрудников зависят от наличия или отсутствия у сотрудников когнитивных искажений; доказано, что на позитивность/негативность представлений об организации у сотрудников влияет уровень сформированности когнитивного стиля «толерантность к неопределенности»; эмпирически обосновано, что существуют различия в представлениях об организации у сотрудников с различными типами когнитивных и мотивационных характеристик.

Практическая значимость исследования состоит в разработке и аprobации методики коррекции представлений о своем предприятии у сотрудников, создании системы психологической коррекции личностных девиаций, связанных с представлениями о предприятии.

Как все исследовательские работы, исследование Н.А. Тищенко порождает вопросы: в работе употребляется словосочетание «успешность предприятия», «эффективность предприятия» несмотря на то, что это общеизвестные и общепринятые термины лучше дать их пояснение.

Однако эти вопросы скорее подчеркивают значимость исследования, чем его недостаточность.

Судя по автореферату диссертационное исследование Тищенко Николая Анатольевича «Психологические особенности представлений личности об организации (на примере сотрудников предприятий малого бизнеса)» соответствует специальности 5.3.1. Общая психология, психология личности, история психологии (психологические науки), а также полностью удовлетворяют требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением

Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842. Тищенко Николай Анатольевич заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата психологических наук по специальности 5.3.1. Общая психология, психология личности, история психологии (психологические науки).

Разуваева Татьяна Николаевна – доктор психологических наук (19.00.07 – педагогическая психология), профессор кафедры общей и клинической психологии факультета психологии федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Белгородский государственный национальный исследовательский университет».

E-mail: Razuvaeva@bsu.edu.ru

Адрес: 308007, ул. Студенческая, 14, корп.4, к. 525

Тел. (4722) 30-18-67

Сайт: <http://psy.bsu.edu.ru/psy/>

24 мая 2023 г.

Разуваева Т.Н.

